

# 这些重要规定七月“火热上新”

□ 白阳

火热的七月，又有一批关系民生的重要新规开始施行。新修改的行政处罚法让执法更规范、更严格的机动车排放规定开始生效、“证照分离”改革为办事创业减负……更完善的法治，保障你我更美好的生活。

## 新法完善行政处罚程序

新修改的行政处罚法自7月15日起施行。新法进一步完善行政处罚程序，推进严格规范公正文明执法。

新法明确，执法人员在调查或者进行检查时，应当主动向当事人或者有关人员出示执法证件。当事人或者有关人员有权要求执法人员出示证件。

行政机关依照法律、行政法规规定利用电子技术监控设备收集、固定违法事实的，应当经过法制和技术审核，确保电子技术监控设备符合标准、设置合理、标志明显，设置地点应当向社会公布。行政机关应当依法以文字、音像等形式，对行政处罚的启动、调查取证、审核、决定、送达、执行等进行全过程记录，归档保存。具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开。

## 校车路口抛锚 广平交警暖心推车

近日，邯郸市交巡警支队广平大队大队长裴合芳带领有关科室负责人在督导检查路面执勤工作时，发现一辆校车停在了道路中间位置，导致后方车辆无法通行。

通过了解情况得知，校车驾驶人在等交通信号灯时车辆突然熄火，也找不到车辆故障原因，车辆无法前进。裴合芳立即召集同行民辅警，一起协助校车驾驶人将校车推到路边安全位置等待救援，同时引导后方车辆快速通行、疏导交通。牛敏 李建东

## 大名交警 强力夯实辖区道路交通管理

邯郸市交巡警支队大名大队把“我为群众办实事”作为根本目标，扎实推进党史学习教育，凝聚起干事创业、开拓奋进的强大力量。

该大队组织开展交通安全宣传教育16场，制作交通安全宣传图片展板8块，发放宣传材料6400余张；深入50余家重点运输企业，严查隐患车辆；消除215省道、106国道、313省道交通事故安全隐患11处，安装减速带6处，红绿灯、电子设备建设5处；对920余辆农村面包车开展专项登记核查监管，深入“两客一危一货”企业对重点车辆进行隐患排查。牛敏 郭占元

## 霸州交警集中开展夏季周末酒驾夜查统一行动

为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作，霸州市交警大队精心组织、周密部署，组织开展了集中整治酒驾夏季周末夜查统一行动，再次掀起严打整治重点交通违法行为的高潮。

该大队在辖区国省道和县乡道路的重点区域，通过不定点设卡、流动执法相结合的方式，加强对过往的农村面包车、短途客车、大货车、农用车、危化品运输车辆的路面检查，并邀请市电视台记者，对夜查行动进行了一线随警报道，曝光查纠的典型交通违法行，营造了浓厚的社会宣传氛围。滑连民



近日，在一片隆重热烈的氛围中，石家庄市藁城区委政法委举行庆祝建党100周年文艺演出活动。藁城区委政法委、公安局、检察院、法院、司法局党员干部齐聚一堂，回顾党的百年光辉历程，抒发爱党爱国情怀，共同庆祝中国共产党百年华诞。图为在文艺演出活动中，藁城区司法局代表演出小提琴独奏《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》等爱国主义曲目。王书顺 杨玉景 摄

# 民生

## 司机高速公路上停车睡大觉 面对民警询问脱口说出没有驾驶证

河北法制报讯（刘文杰）7月1日23时许，省高速交警总队冀州大队执勤民警巡逻至邢衡高速公路邢台方向158公里+300米附近时，发现一辆白色小轿车打着双闪灯停在应急车道内，后方未摆放任何警示标志。执勤民警敲车玻璃时，发现车内有两名大人和一名小孩，均处于熟睡当中。

执勤民警随即叫醒驾驶员张某，要求其出示驾驶证。睡意蒙眬的张某脱口而出，自己没有驾驶证。当民警问没有驾驶证为啥还开车时，张某又赶紧否认自

己开车，说一直是妻子开车。民警调取路面卡口照片显示，张某不久前还在驾驶车辆。在确凿证据面前，张某再也无法狡辩。

据了解，张某一家人从秦皇岛往邢台老家走，半路上张某妻子驾车疲惫，于是将车交给没有取得驾驶证的张某驾驶，被民警查获。

民警依法对张某未取得驾驶证驾驶第二类机动车的违法行为，作出罚款1000元的处罚，对其妻子将第二类机动车交给未取得驾驶证的人驾驶的违法行为，作出罚款1000元的处罚。



近日，邯郸市交巡警支队曲周大队联合县消防救援大队和交通运输局，组织45家重点企业的安全负责人进行了一场安全生产应急演练活动。演练活动通过理论培训和实操演练相结合的方式，使企业员工进一步增强了消防安全意识和责任意识，了解并掌握了消防器材的使用方法，提高了面对火灾时的自救和科学逃生能力。图为演练现场。

牛敏 摄

## 唐山高新警方“我为群众办实事”又出新招 依托警务站建立“户外工作者服务站”



图为服务站揭牌仪式现场。

河北法制报讯（杨帆）6月29日上午，唐山市公安局高新区分局举行“户外工作者服务站”揭牌仪式，并宣布该分局依托辖区会展广场警务站、龙泽路警务站两个城区警务站设置的“户外工作者服务站”正式投入使用。此举是高新区公安分局为深入开展“我为群众办实事”实践

活动，切实解决广大户外工作者的实际困难推出的又一便民利民举措，此举在唐山市公安机关尚属首创。

据介绍，此次投入使用

的两个“户外工作者服务站”

分别依托会展广场警务站、

龙泽路警务站两个城区警务

站设置。站内悬挂了明显的

标识牌，配备了空调、饮水

机、微波炉、休息桌椅、手机充电插头、急救药箱、打气筒等便民设施，为户外工作者解决了休息难、吃饭难、喝水难等实际问题，进一步改善了户外工作者的工作条件，成为户外工作者“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚、伤能用药”的暖心站。

据该分局政委张振波介绍，“户外工作者服务站”的建立是高新区公安深入开展党史学习教育，巩固公安队伍教育整顿成果，扎实推进“我为群众办实事”实践活动的重要举措。今后，该分局还将继续在辖区各警务站和基层所队推广类似做法，积极为群众做好事、办实事、解难题，让警务站和基层所队成为展示公安形象的前端窗口。同时，也希望广大人民群众能够走进警务站和基层所队与民警面对面加强沟通，积极献策，共同为创造和谐、平安、美丽的高新区贡献力量。

近年来，高邑县高邑镇卫生院一直以“严谨求实厚德仁医”为院训，以人为本，全力为广大群众提供温馨的环境和优质的医疗保健服务。

6月28日10时，高邑镇卫生院组织辖区群众开展了肠道传染病知识讲座，旨在普及健康知识，指导辖区群众养成良好的卫

生习惯，防患于未然，受到了群众的欢迎和好评。

讲座中，医护人员用通俗易懂的语言详细为群众讲解了预防肠道传染病的关键，并告诉群众如何通过管理日常饮食、饮水卫生、粪便管理、杀灭苍蝇来预防肠道传染病的发生。

谢敏辉 郭贵硕

## 新乐市中医医院开设简易门诊获群众点赞

“多亏中医院设立的简易门诊，我患脑血管病，每2周就得来买药，简易门诊拿药不用排队，省时又方便，为中医院的贴心服务点个赞！”不久前的一天9时许，正值就诊高峰，新乐市中医医院门诊大厅人头攒动，但市民刘先生没费多大周折就买好了药。

据悉，为方便群众就医取药，新乐市中医医院在门

诊大厅总服务台开设简易门诊，门诊由主任医师、院长张江，副主任中医师、副院长郑国军，主治医师、医务部主任范军，主治医师、门诊部赵伟丽四位医师轮流坐诊。简易门诊一站式就能实现缴费开药，每位患者平均时间不超过5分钟，既方便了群众，缓解了门诊压力，又提升了患者就医感受。

谢敏辉 默萌



为深入开展“我为群众办实事”实践活动，增强群众前列腺健康筛查的意识，近日，新乐市医院到辖区居家养老服务站举办健康义诊活动，开展免费前列腺健康公益筛查，受到广大群众的欢迎和好评。图为参加义诊活动的医务人员和志愿者在活动现场留念。

谢敏辉 沈洋 摄

## 为了保住男子受伤的手指 交警一路“抢”出十分钟

河北法制报讯（孙明山）

6月28日上午，沧州市开发区一男子在剁排骨时不小心剁伤了自己的大拇指，血流不止。家人急忙驾车带其赶往市区医院诊治，因担心途中交通拥堵，耽误伤情诊治，情急之下，向110报警求助。沧州市公安局交警支队二大队九中队执勤交警接警后，迅速接应并驾驶警车开道，选择最佳路况一路疾驰，仅用5分钟就将载有伤者的车

辆引领到医院，使伤者得到了及时医治，保住了大拇指。

6月28日上午11时11分，沧州市公安交警支队二大队九中队执勤交警在开发区兴业路路段巡逻执勤时接110指挥中心警情：有群众求助，车上有一男子手指受伤，需要紧急送往医院。执勤交警接到警情后立即与求助人取得联系。此时，载着伤者的车辆已经赶到，交警们立即驾驶警车，选择最佳路线，一

路疾驰驶向就近的医院。由于此时正是高峰期，车流量较大，为节省时间，交警们通过喊话，示意其他车辆让行，使原本需要15分钟的路程，仅用了5分钟就顺利到达。随后，交警们帮助伤者联系医护人员进行诊治。医生对伤者的伤口处进行了缝合手术。据医生介绍，伤者伤口很深，如果再晚一些，很可能会影响手指功能，幸亏在交警的帮助下及时就医才转危为安。

## 化解难题有速度 司法为民有温度

张家口崇礼法院成功调解一起交通肇事“刑附民”案件

河北法制报讯（史少兵 刘博）张家口市崇礼区人民法院7月3日透露，日前，一起交通肇事刑事附带民事诉讼案件原告人张某和代理律师焦某来到崇礼法院，送来了两面锦旗和一封感谢信，以感谢崇礼法院和主办法官快速协调被告人及时赔付刑事附带民事赔偿款，使他们在物质上得到了赔偿的同时，精神上得到了慰藉。

今年3月份，张家口市崇礼区人民法院刑事审判团队受理一起交通肇事案，被害人家属同时提起刑事附带民事

诉讼。该案主办法官、法院副院长宋启河在查阅案卷、详细了解被害人家属诉求、被告人及其车辆投保情况后，发现这起案件十分棘手。原来，在案件中，被告人投保的两家保险公司所投保赔偿数额远远不够实际应当赔偿数额，且该两家保险公司都不同意调解，要求法院依法判处。本案的被告人刚刚二十出头，没有固定工作，在事故中严重受伤，其经济来源主要靠父母接济。被害人则已在事故中丧生，上有年迈的父母需要照顾，下有未成年的孩子需要抚养，

而且妻子没有固定工作。如果依法判决，由保险公司赔付完毕后，剩余部分被告人当时肯定履行不能。被害人的死亡对其家人在精神上已经是一次重大打击，如果再赔偿不到位，对这个家庭无疑是雪上加霜。

案件遇到了瓶颈，怎么办？宋启河和刑事审判团队的其他法官一起商量，共同想办法、找出路，最终决定通过做被告人的父母的工作，让其父母代为赔付，并取得被害人亲属的谅解。明确办案思路之后，宋

母家走访，通知他们到法院协商。通过多次做被告人父母工作，动之以情，晓之以理，被告人父母对被害人的死亡也深表遗憾，最终主动代替被告人进行了赔偿。与此同时，法官们还反复与两家保险公司沟通，通过微信把证据一一发送给保险公司并审核确认，最终与保险公司也达成了赔偿协议，并全部履行。

据了解，崇礼法院多年来高度重视“刑附民”案件的调解工作，下大力气解决这一突出问题，连续五年的“刑附民”案件调解率达到75%以上，最高时达90%以上。